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LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | ldentifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questdes.

2 | A prova tera duracao de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartdo-resposta

3 | Utilize caneta esferogréfica azul ou preta no preenchimento do cartao-resposta.

4 O candidato s6 podera retirar-se da sala ap6s 1 (uma) hora do inicio das provas, tanto para ir embora
quanto para utilizar os sanitarios.

5 | Este caderno de provas contém 55 (cinquenta e cinco) questdes de multipla escolha (a, b, c, d).

6 | Cada questdo de multipla escolha apresenta uma Unica resposta correta.

7 Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeicbes graficas. Se houver algum problema,
comunigue imediatamente ao fiscal.

8 | Durante a aplicacdo da prova € proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corre¢éo da prova feita Unica e
exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartbes-respostas.

10 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.

11 N&o serdo computadas questdes ndo assinaladas no cartdo-resposta ou que contenham mais de uma
resposta, emenda ou rasura.

12 | Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal de sala.

13 | Depois de entregue o cartdo-resposta, ndo sera permitido ao candidato utilizar os sanitarios do local de prova.

14 O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicacao de
provas no decurso da ultima hora da realizacdo da prova.

15 E obrigatéria a saida simultdnea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinardo a ata de encerramento da
aplicacao da prova e acompanharéo os fiscais a coordenacéo para o lacre do envelope de cartdes-respostas.

Identificac8o do candidato

Nome N° do documento

GABARITO
Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque-o na linha pontilhada.
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Divulgacdo do Gabarito Preliminar 1 dia util apos a aplicacéo da prova.







QUESTOES DE 01 A 05 — LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir para responder as questdes de 01 a 05.

Em uma labareda de chamas e fumaca, a SpaceX lancou o maior foguete ja construido e enviou a nave
Starship para o espaco — mas depois o veiculo acabou destruido. Embora a missao completa ndo tenha sido
concluida, o langamento representa um passo importante para o foguete que a Nasa planeja usar para pousar
astronautas na Lua.

As 7h03, horério local, em Boca Chica, no estado norte-americano do Texas, o enorme propulsor chamado
Super Heavy decolou e se separou com sucesso da espagconave do estagio superior. Em seguida, o propulsor
explodiu ao cair de volta na Terra, em vez de cair no Golfo do México, como previsto. O estdgio superior da
Starship parecia estar a caminho, em seguranca, de um voo ao redor da Terra, em direcdo ao leste, para
circundar o planeta e depois cair no Oceano Pacifico, préximo ao Havai.

Mas, minutos depois, a comunicagdo com a Starship foi perdida. Enquanto a nave subia para o espaco,
atingindo 480 mil pés e pouco antes de a SpaceX planejar o desligamento dos motores, 0 sistema automatizado
de terminacédo de voo foi acionado e destruiu a Starship sobre o Golfo do México.

“Parabéns as equipes que fizeram progressos no teste de voo de hoje”, disse o administrador da Nasa, Bill
Nelson, no X, antigo Twitter, apds o langamento.

Os lancamentos experimentais da SpaceX geralmente apresentam explosfes e contratempos que fazem
as pessoas se perguntarem se 0 voo de teste falhou. Esse langamento atingiu seus objetivos principais, como
atestaram os aplausos da equipe da SpaceX em Hawthorne, Califérnia, durante o lancamento desta manha.
Para que o lancamento de um foguete experimental seja considerado um sucesso, ele deve ter um desempenho
melhor do que o teste anterior — e durante o primeiro voo de teste, o foguete ficou fora de controle depois que
a Starship ndo conseguiu se separar e, em seguida, se autodestruiu no ar.

No voo de hoje, a SpaceX fez uma alteracdo na forma como ocorre essa separagao critica da espagonave
superior. O estagio superior disparou seus motores segundos antes de as se¢fes do foguete se separarem,
um método chamado de “separag¢do de estagio quente” e, notavelmente, funcionou em sua primeira tentativa
no mundo real.

ApOs essa parte importante do voo, as coisas comecaram a desandar. O booster explodiu na descida em
vez de disparar seus motores novamente para dar meia-volta e pousar no Golfo. E o estagio superior se destruiu
automaticamente devido a um problema durante o voo.

E dificil acreditar que um programa de voo espacial humano dependeria da exploséo repetida de foguetes
e naves espaciais. Também é dificil imaginar que os 6rgaos reguladores estaduais e federais permitiriam isso.
Mas essa € a histdria da SpaceX.

(Disponivel em: https://www.nationalgeographicbrasil.com/espaco/2023/11/0-segundo-lancamento-do-mega-foguete-da-spacex-
termina-com-uma-explosao-o-que-acontecera-agora)

01. Considerando as informagdes do texto, analise as afirmacdes a seguir e assinale a alternativa CORRETA.

| — A principal falha do primeiro lancamento da SpaceX foi corrigida no segundo.
Il — Todas as missbes da SpaceX falham integralmente.
Il — O segundo langamento da SpaceX cumpriu todas as etapas planejadas.

a) Apenas a afirmativa | esta correta.

b) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

c) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
d) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.

02. De acordo com o texto, o lancamento do segundo foguete da SpaceX:

a) comprometeu a confianca dos 6rgdos reguladores na empresa.

b) garantiu mais investimentos da Nasa para os proximos testes da SpaceX.

c) gerou a desconfianca das pessoas sobre a possibilidade de viagens a Lua.

d) representou progressos significativos na construgdo de foguetes mais seguros.

03. “Esse langamento atingiu seus objetivos principais, COMO atestaram os aplausos da equipe da SpaceX em
Hawthorne, Califérnia, durante o langcamento desta manha”.

Assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE a relacdo de sentido expressa pelo elemento destacado
no fragmento.

a) Exemplificacéo.
b) Concluséo.

c¢) Conformidade.
d) Causalidade.




04. Assinale a alternativa em que a oragao estéd na voz passiva.

a) “A SpaceX langou o maior foguete ja construido”.

b) “O langamento representa um passo importante para o foguete da Nasa”.
c) “O sistema automatizado de terminacao de voo foi acionado”.

d) “Esse langamento atingiu seus objetivos principais”.

05. “As 7h03, horario local, em Boca Chica, no estado norte-americano do Texas, 0 enorme propulsor chamado
Super Heavy decolou e se separou com sucesso da espagonave do estagio superior”.
Assinale a alternativa que justifica CORRETAMENTE o uso das virgulas no trecho selecionado.

a) Separam os termos do sujeito composto.

b) Separam adjuntos adverbiais e aposto.

¢) Separam adjuntos adnominais do nome “Super Heavy”.

d) Separam elementos de uma lista de itens de nucleo substantivo.

QUESTOES DE 06 A 10 - MATEMATICA

06. Em um tridngulo retangulo ABC, reto em B, sabendo-se que sen(A) = 0,3 e AC = 12 cm, qual é a medida
de BC?

a) 1,2 cm.
b) 2,8 cm.
c) 3,6 cm.
d) 4,0 cm.

07. Patricia fez um empréstimo de R$ 25.000,00 a uma taxa de juro simples de 0,3% a.m. por trés anos. Qual
foi o montante do empréstimo de Patricia apés esse tempo?

a) R$ 25.243,00.
b) R$ 25.270,00.
c) R$ 27.000,00.
d) R$ 27.700,00.

08. Assinale a alternativa que apresenta o resultado da subtracdo v27 — v12.

a) /3.
b) V8.
c) V15.
d) 1.

09. Demora 2 dias para 2 torneiras iguais encherem um tanque de 2.000 L de agua. Se forem utilizadas 3
torneiras iguais as outras para encher um tanque de 3.000 L de agua, serdo necessarios quantos dias?

a) 2 dias.
b) 3 dias.
c) 4 dias.
d) 5 dias.

10. Marque a alternativa que apresenta o valor de x +y de tal forma que x e y sejam solu¢@es inteiras do sistema
a seguir.

{y+x2 —3x=—4
2y —x%2+5x =2
a) —2.
b) .
c) 4.
d) 8.

QUESTOES DE 11 A 15 — INFORMATICA

11. Ao utilizar o sistema operacional Windows, quais atalhos de teclado do Google Chrome servem
respectivamente para “abrir a pagina de downloads em uma nova guia” e “exibir ou ocultar a barra de favoritos”?

a) “Ctrl +j” e “Ctrl + Shift + b”. c) “Ctrl + h” e “Ctrl +j".
b) “Alt + Espaco + a” e “Ctrl + Shift + 0”. d) “Shift + Esc” e “Alt + Espaco + n”.




12. Assinale a alternativa a seguir que NAO representa uma guia especifica no menu principal do Microsoft
Excel 2016.

a) Formulas. c¢) Dados.
b) Correspondéncias. d) Reviséao.

13. No sistema operacional Windows 10, qual das alternativas a seguir € um nome valido para uma pasta?

a) <Processo c) _Processo
b) :Processo d) *Processo

14. Em um cenario de constante evolugédo das ameacas cibernéticas, proteger nossos dispositivos eletrénicos
é crucial. Considerando a importancia dos softwares antivirus nesse contexto, qual alternativa apresenta dois
programas antivirus?

a) Backblaze e Kaspersky. c) Avast e ESET NOD32.
b) Hyper-V e LastPass. d) Slack e Sophos.

15. No ambito das pesquisas na internet, qual € o nome dado aos arquivos de texto armazenados em seu
navegador, pelos sites visitados, que sao utilizados para lembrar preferéncias, rastrear atividades e aprimorar
a experiéncia do usuario?

a) Downloads. c) Cookies.
b) Streamings. d) Uploads.

QUESTOES DE 16 A 55 — CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16. Conforme a Associagdo Americana de Terapia Ocupacional (AOTA), durante a avaliagdo, o terapeuta deve
analisar as ocupacoes e as atividades que foram realizadas com sucesso e as que estdo comprometidas,
identificar os contextos e os ambientes que favorecem o individuo ou que imp&e a ele dificuldades, considerar
suas necessidades e prioridades e compreender seu desempenho nas ocupacdes e atividades desejadas.
Nesse sentido, o tipo e o foco dependera do contexto da pratica. No entanto, é crucial considerar as complexas
e diversas necessidades do individuo e, para fundamentar o plano de intervengéo, obedecer a uma sequéncia.
Assim, € CORRETO afirmar que a avaliacdo consiste:

a) em perfil ocupacional, analise do desempenho ocupacional e sintese do processo de avaliacao.

b) em perfil ocupacional, plano de intervencéo e revisédo de intervencao.

c) apenas na analise do desempenho ocupacional seguindo para a sintese do processo de avaliacao.
d) em andlise do desempenho ocupacional, plano de intervencdo e medi¢édo de resultados.

17. Ap6s um Acidente Vascular Cerebral (AVC), um paciente pode apresentar qual tipo de alteracdo com o
aumento do tdbnus muscular?

a) Hipertonia elastica. c) Hipotonia.
b) Hipertonia plastica. d) Hiperreflexia.

18. “A crianga coordena as acdes do proprio corpo e dos cinco sentidos, tais como sugar o dedo e brincar com
a lingua. Nesse estégio, a realidade é percebida de forma subjetiva, com a crianga ainda ndo buscando
estimulos externos. Ela demonstra curiosidade e propensao a imitacao”.

A que estagio do desenvolvimento infantil o texto acima se refere?

a) Reacdo circular secundaria.
b) Reflexos primitivos.

c) Reacao circular primaria.

d) Saltos no desenvolvimento.

19. Considerando a intervencao da terapia ocupacional junto ao paciente pés-Acidente Vascular Cerebral (AVC),
assinale a alternativa CORRETA.

a) A terapia ocupacional utiliza métodos e técnicas cinesioterapicos, combinados com atividades, a fim de
reabilitar os diversos sistemas para desempenhar tarefas.

b) O terapeuta ocupacional tem a funcéo de abordar somente as atividades de vida diarias, sendo restrito o
treino e, dos componentes de desempenho, a fisioterapia.

c) A terapia ocupacional vai avaliar com o0 paciente apenas suas areas de interesse, sendo orientado quanto a
novas formas de realizacao.

d) Somente pode ser utilizado um protocolo.




20. “E a alteracdo no planejamento e na execucdo de um movimento, geralmente previamente aprendido, que
néo é atribuivel & paralisia, & perda de sensibilidade ou a qualquer disturbio do movimento”.

A definicdo acima pode estar relacionada a qual sequela possivel apds um trauma cranioencefalico (TCE).

a) Déficit de funcdo executiva.
b) Apraxia.

¢) Agnosia.

d) Déficit perceptual.

21. Existe uma escala de avaliagéo subjetiva que classifica o tbnus do paciente em niveis de 0 a 4. Essa escala
€ amplamente referenciada e tem sido considerada mais confiavel conforme indicado na literatura, tanto para
criancas quanto para adultos. Qual é o nome dessa escala?

a) Medida de Independéncia Funcional (MIF).
b) Escala de Ashworth Modificada.

c¢) Escala de Avaliacdo de Forca Muscular.

d) Escala de Glasgow.

22. A drtese € um recurso terapéutico essencial na reabilitacdo da méo. Para confeccionar e indicar o uso de
Orteses, é necessario ter conhecimento de anatomia, cinesiologia, patologia, fisiologia, principios biomecanicos
e das condi¢@es individuais do paciente.

Nesse sentido, a ortese estéatica seriada € indicada para qual tipo de paciente?

a) Pacientes que apresentam espasticidade e limitagdo de ADM.
b) Pacientes com deformidades e rigidez articular.

c) Pacientes na fase flacida.

d) Pacientes com alteracGes sensoriais.

23. Os elementos ambientais exercem influéncia direta sobre a funcionalidade e a realizagdo das atividades
diarias, podendo tanto facilitar como limitar. Nesse sentido, quais séo 0s aspectos prioritarios que um terapeuta
ocupacional deve considerar ao conduzir uma avaliagdo ambiental domiciliar?

a) Custos, estética e rampas de acesso.

b) Beleza, praticidade e seguranca.

c) Conforto, normas da ABNT e design.

d) Funcionalidade, seguranca e participagdo social.

24. O Sr. Joaquim reside em sua residéncia com seus familiares. Apds uma visita da equipe de Saude da
Familia (eSF), ele foi encaminhado para avaliagdo com os profissionais de reabilitacdo. Faz parte dessa equipe
uma terapeuta ocupacional, que, de acordo com a escala MIF (medida de independéncia funcional), observou
as atividades que Joaquim exerce. Em sua casa, ele conta com o auxilio de uma cuidadora para executar
algumas atividades. Na alimentacéo, por exemplo, a cuidadora corta as carnes para facilitar o processo, ja nas
atividades de higiene pessoal, Joaquim toma banho sentado na cadeira higiénica e faz uso de um pente com
cabo alongado. Além disso, é necessario que a cuidadora observe a atividade. Para as trocas de vestuario, ele
consegue vestir as roupas, mas a cuidadora precisa abotoa-las. Quais seriam as notas dadas pela terapeuta
de acordo com a escala MIF no quadro atual?

a)4—4-5.
b)5-5—4.
c)6—6—5.
d)5-4-4.

25. Uma pessoa com uma lesdo medular ao nivel de C7 esta sob os cuidados de um terapeuta ocupacional no
servico de reabilitacdo. O profissional em questdo emprega técnicas para promover a independéncia em
atividades cotidianas, como cuidados pessoais e alimentacdo, utilizando adaptacbes e o mecanismo de
tenodese. Como é caracterizado esse mecanismo?

a) Como a acao sinergética dos extensores e flexores do punho, ou seja, a extensao do punho permite a flexao
completa dos dedos e, inversamente, a flexdo do punho estende os dedos.

b) Como a agdo antagonista dos extensores e flexores do punho permite a flexdo completa dos dedos e,
inversamente, a extensao do punho estende os dedos.

c) Como a acao sinérgica dos extensores e flexores do punho, ou seja, a flexdo do punho permite a flexao
completa dos dedos e, inversamente, a extensdo do punho estende os dedos.

d) Como a acéo agonista dos extensores e flexores do punho, ou seja, o desvio radial permite a flexao completa
e, inversamente, o desvio ulnar estende os dedos.




26. Com relacdo a atuacdo do terapeuta ocupacional junto a pacientes com les6es medulares, qual das
alternativas a seguir apresenta informacoes CORRETAS?

a) Na fase aguda da lesdo medular, realiza-se exercicios ativos e com resisténcia para ganho de for¢ca e para
facilitar o treino de ABVDs.

b) Durante a fase aguda da lesdo medular, o paciente hospitalizado deve ser mantido na posi¢éo de flexdo de
cotovelos e supinacdo de antebracos, a fim de evitar contraturas causadas pela atrofia muscular.

¢) Na fase crdnica, o objetivo é promover a maior funcionalidade possivel de acordo com o nivel e 0 grau de
lesd@o por meio de exercicios ativos e adaptacdes.

d) O terapeuta ocupacional pode levar o paciente a oficinas terapéuticas na fase aguda.

27. Conforme a Lei Brasileira de Inclusdo n° 13.146, de 6 de julho de 2015, tecnologia assistiva € definida como
produtos, equipamentos, dispositivos, recursos, metodologias, estratégias, praticas e servicos que tenham
como objetivo promover a funcionalidade, relacionada a atividade e a participacdo da pessoa com deficiéncia
ou com mobilidade reduzida, visando a sua autonomia, independéncia, qualidade de vida e inclusao social.
Entre os recursos de Tecnologia Assistiva disponiveis para garantir, a pessoa com deficiéncia, igualdade de
oportunidades diante dos desafios da vida, destacam-se as orteses, as préteses e 0os meios auxiliares de
locomocao (OPM).

O terapeuta ocupacional, dentro da equipe de reabilitacdo, faz a indicacdo de cadeira de rodas e adaptacoes.
Nesse sentido, o olhar do terapeuta tem de estar focado na adequacao postural do individuo, com o objetivo
de promover mobilidade, autonomia melhora da funcéo e da qualidade de vida. Quais fatores desse individuo
devem ser considerados ao realizar uma avaliagdo de adequacao postural em cadeira de rodas?

a) Preferéncias individuais, tecidos e motorizagcéo da cadeira.
b) Estabilidade, equilibrio, funcéo, ténus, conforto e ADM.

c) Equilibrio, design, cambagem e funcao.

d) Estabilidade da pelve, fungéo, tbnus e maos.

28. De acordo com os estudos da Dr.2 Jean Ayres, a Integracdo Sensorial é descrita como 0 processo
neuroldgico que organiza as sensacdes do corpo e do ambiente, permitindo o uso eficaz do corpo no ambiente.
Esse processo, que € neuroldgico e inconsciente, coordena as sensacdes (audicdo, visdo, tato, gustacao,
olfato, movimento, gravidade e posi¢éo), permitindo-nos agir e reagir adequadamente. A Integracdo Sensorial
fornece as informacdes essenciais para capacitar o corpo e a mente, integrando todas as nossas sensacdes e
dando-lhes significado. Ao descascar e comer uma laranja, vocé a sente com as maos, cheira, observa com os
olhos e saboreia com a boca. Essas informac¢des combinadas proporcionam a experiéncia completa de comer
uma laranja. As bases neurais da Integracdo Sensorial de Ayres definem a capacidade de lidar de forma
adaptativa com o ambiente fisico, envolvendo atividades como vestir-se, usar talheres, brincar, escrever,
construir, dirigir um carro, modificar o ambiente para atingir um objetivo especifico e ganhar a vida.

Sobre esse tema, analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa CORRETA.

| — Segundo a Dra. Jean Ayres, a praxis é a base para lidar com o ambiente fisico de forma adaptativa.

Il — O individuo ndo necessita ser avaliado em sua praxis no contexto terapéutico, apenas nas observacgoes
clinicas ndo estruturadas.

Il — A prédxis € uma construcdo centralizada na integracdo sensorial de Ayres, compreendendo trés
componentes (ideacdo, planejamento motor e execucao).

IV — Realizada a avaliacao de praxis, é dado o diagnéstico de dispraxia.

V — A praxis ndo é avaliada pela terapia ocupacional, apenas pela equipe multiprofissional.

a) Todas as alternativas estdo corretas.

b) Apenas as alternativas | e Il estdo corretas.

c) Apenas as alternativas |, Il e IV estdo corretas.

d) Apenas as alternativas I, I, IV e V estdo corretas.

29. Qual é a regido do sistema nervoso responsavel pela percepcéo tatil mais refinada e precisa?

a) Receptores tateis. c) Lobo temporal.
b) Talamo. d) Lobo parietal.

30. Com qual idade as criangcas normalmente alcangam a capacidade de localizar um ponto onde a pele foi
tocada (sem o uso da visdo) com a precisdo de um adulto tipico.

a) 3 anos de idade.
b) 5 anos de idade.
c) 6 anos de idade.
d) 9 anos de idade.




31. Qual das seguintes opg¢des € mais critica para manter um campo visual estavel na vida cotidiana?

a) Reflexo vestibular-ocular. c) Percepcéo visual.
b) Func¢des vestibular-proprioceptivas. d) Acuidade visual.

32. A Resolucdo n°® 316/2006 aborda a atuacéo do terapeuta ocupacional. Analise as alternativas a seguir e
marque aquela que esta em conformidade com essa resolucéo.

a) E competéncia do terapeuta ocupacional no ambito das Atividades de Vida Diaria (AVDs) e Atividades
Instrumentais de Vida Diaria (AlIVDs), de acordo com o diagnostico e o progndéstico terapéutico ocupacional,
prescrever a alta da terapéutica ocupacional.

b) Compete ao terapeuta ocupacional aguardar o fisioterapeuta neurofuncional prescrever a alta da terapia
ocupacional para iniciar as Atividades de Vida Diaria (AVDs) e as Atividades Intelectuais de Vida Diaria (AIVDS).
c) E competéncia do terapeuta ocupacional o uso de tecnologias, como inteligéncia artificial e projetos maker,
nas Atividades de Vida Diaria (AVDs) e Atividades Intelectuais de Vida Diaria (AIVDs).

d) Compete ao terapeuta ocupacional identificar os problemas de salde motora do paciente, determinando o
tipo de tratamento mais indicado em sua recuperacao fisica, além de prescrever a medicacdo necessaria em
doses adequadas as Atividades de Vida Diaria (AVDs) e as Atividades Instrumentais de Vida Diéaria (AIVDs).

33. Na Resolugédo n° 459, de 20 de novembro de 2015, que dispbe sobre as competéncias do terapeuta
ocupacional na Saude do Trabalhador, atuando em programas de estratégias inclusivas, de prevencéo,
protecdo e recuperacdo da saude, sdo descritos todos os trabalhos que podem ser realizados pelo terapeuta
ocupacional. Marque a alternativa que apresenta as possibilidades de trabalho citadas na referida lei.

a) Adaptacao e/ou recolocacéo profissional, avaliagdo da capacidade para o trabalho orientada pela CIF e
analise ergondmica da atividade laboral.

b) Prevencdo das respectivas lesbes ocasionadas pelo trabalho, elaboragdo e emissdo de pareceres e
realizacdo de praticas de meditacgéo.

c) Nessa area, o terapeuta ocupacional realiza apenas servicos de auditoria, consultoria e assessoria
especializada.

d) O trabalho deve ser realizado sempre em conjunto com o fisioterapeuta.

34. Conforme estabelecido no Artigo 3° da Resolucéo n° 425 do Coffito, de 8 de julho de 2013, para o exercicio
da Terapia Ocupacional como profisséo, € imprescindivel a inscricdo no Conselho Regional correspondente a
area de atuagdo, conforme a legislacdo vigente. Ademais, é obrigatério manter os dados cadastrais
devidamente atualizados no sistema do Coffito/Crefitos.

Sobre esse assunto, leia as afirmativas a seguir e marque “V” para verdadeira e “F” para falsa. Depois, assinale
a alternativa que avalia CORRETAMENTE essas afirmativas, de cima para baixo.

() O terapeuta ocupacional deve portar sua identificacdo profissional sempre que em exercicio.

() O terapeuta ocupacional que nao ira atuar profissionalmente devera providenciar o cancelamento de sua
inscri¢éo junto ao conselho, pois o vinculo ativo mantém a geragéo de anuidades.

() Nao precisa estar munido de documentacédo especifica, apenas documentos pessoais, como RG e CPF.
() Oterapeuta ocupacional que quiser atuar como pessoa fisica e pessoa juridica tera que ter duas inscri¢oes.

aV-V-F-V.
b)V-—F-V-V.
c)V-V-V-F.
d)V-V-F-F.

35. A Lei n® 14.231, de 28 de outubro de 2021, que inclui o terapeuta ocupacional como parte de uma equipe
no contexto do Sistema Unico de Saude (SUS), é de significativa relevancia para a sociedade. Esse programa
visa fomentar a promocao da saude, prevenir a progressao de doencgas e proporcionar cuidados abrangentes
em todas as fases da vida. No contexto da atuacdo da terapia ocupacional na Estratégia Salde da Familia
(ESF) marque a alternativa que traz apenas informacées CORRETAS.

a) Atuard convivendo, participando das experiéncias cotidianas destes individuos, reconhecendo suas
necessidades, considerando a realidade em que vivem tais sujeitos e seus familiares, enfim reconhecendo a
comunidade da qual esses sujeitos fazem parte.

b) Atuard cadastrando moradores da comunidade da visitacdo com o objetivo de fazer um levantamento para
possiveis avaliagcdes.

c¢) O terapeuta ocupacional ndo integra a ESF até o presente momento e aguarda uma resolucdao.

d) O profissional vai trabalhar com a busca ativa em toda a comunidade de referéncia, embasado em outro
principio da atencéo a saude do SUS, sem a participacdo da comunidade.




36. A mao é uma parte essencial do membro superior, desempenhando suas fun¢bes de acordo com 0s
comandos provenientes do cérebro e da medula espinhal. Esse processo ocorre por meio do plexo braquial,
abrangendo o ombro, o braco e o antebraco. Para garantir um desempenho adequado, é fundamental que haja
pleno funcionamento das fungfes sensoriais e motoras. Do ponto de vista funcional, € impossivel separar essas
partes, pois € a integragdo delas que resulta em um érgéo de execuc¢do e informagéo excelente. Como nossas
maos transmitem ao cérebro grande quantidade de informacfes armazenadas ao longo da vida, entendemos
gue a funcdo manual é fundamental para a realizacdo das atividades cotidianas, seguindo padrdes
determinados. Assinale a alternativa que apresenta os principais nervos da méo e do punho.

a) Extensor longo do polegar, extensores do carpo e flexores superficiais dos dedos.
b) Flexor superficiais dos dedos, flexor radial do carpo e extensor comum dos dedos.
¢) Nervo ulnar, nervo radial e nervo medial.

d) Nervo ulnar, extensor longo do polegar e flexor radial do carpo.

37. “E um defeito congénito da coluna e da medula espinhal, resultante do fechamento incompleto durante a
42 semana de gestacao. O espectro e a gravidade das deformidades dependem do nivel da lesé@o. As lesdes
mais altas apresentam maior comprometimento neurolégico. Na maioria das vezes, esta associada a
hidrocefalia e ao comprometimento cognitivo e motor, com disfun¢des intestinais e da bexiga”.

Marque a alternativa que apresenta a malformacéo congénita descrita acima.

a) Paralisia cerebral.
b) ELA.

¢) Amiotrofia espinhal.
d) Mielomeningocele.

38. Do que trata a Resolucédo n° 415 do Coffito, de 19 de maio de 20127

a) DispBe sobre 0 uso das praticas integrativas e complementares em salde e d& outras providencias.

b) Dispde sobre a especialidade do fisioterapeuta e do terapeuta ocupacional na salde mental.

¢) Reconhece e disciplina a especialidade de terapia ocupacional nos contextos hospitalares.

d) Disp&e sobre a obrigatoriedade do registro em prontuario pelo terapeuta ocupacional e da outras providencias.

39. Conforme a American Occupational Therapy Association (AOTA) (2012), brincar é a principal ocupacéo da
crianga. Por meio do ato de brincar, € possivel promover o desenvolvimento de habilidades complexas, tais
como coordenacdo motora fina e grossa, maturidade emocional, competéncias sociais e autoconfianga para
enfrentar novas experiéncias e explorar ambientes desconhecidos. O brincar espontaneo, livre e com propésito
permite uma conexdo com as narrativas e individualidades da crianga, levando em conta seu contexto pessoal,
social e cultural.

Sobre a terapia ocupacional e as intervencdes que caminham pelo ludico, analise as afirmativas a seguir e
assinale a alternativa CORRETA.

| — O conceito de inclusdo da crianga também pode ser percebido mediante o sentimento de inadequacao com
relacdo a participacédo nas atividades propostas.

Il — Através do ato de brincar, o terapeuta pode explorar as historias da crianga e entender suas particularidades
na forma como ela € e interage com o mundo.

Il — As abordagens da terapia ocupacional que se concentram em praticas inclusivas também incorporam uma
perspectiva voltada para a idade adulta na avaliagcao pediatrica.

IV — O conceito de brincar, conforme delineado pela perspectiva de Winnicott, esta estreitamente associado a
um ambiente seguro e confiavel.

a) Somente a afirmativa | esta correta.

b) Somente as afirmativas Il e IV estdo corretas.
c) Todas as afirmativas estao corretas.

d) Somente a afirmativa IV esta correta.

40. Qual Decreto-Lei prové sobre a profissdo de terapeuta ocupacional, assegura o exercicio dessa profissao
e valida os diplomados por escolas e cursos reconhecidos como profissionais de nivel superior?

a) Decreto-Lei n°® 1.040, de 21 de outubro de 1969.
b) Decreto-Lei n°® 907, de 1° de outubro de 1969.
c) Decreto-Lei n°® 972, de 17 de outubro de 1969.
d) Decreto-Lei n® 938, de 13 de outubro de 1969.




41. Sobre as abordagens grupais, € importante considerar as caracteristicas estruturais, pois sdo elementos que
contribuem para a identidade distintiva de um grupo. Quanto a estrutura, como podem ser classificados os grupos?

a) Aberto, fechado, pouco aberto, homogéneo e heterogéneo.

b) Aberto, fechado, flexivel, homogéneo e heterogéneo.

c¢) Aberto e fechado, sendo o grupo quem define o planejamento das acoes.
d) Aberto, fechado, flexivel e geral.

42. Assinale a alternativa que apresenta um instrumento padronizado para a avaliacdo do desempenho
funcional e que é utilizado em varios paises.

a) MIF. c) SIPT.
b) COP-R. d) BOT.

43. Segundo a Resolucdo n°® 477/2016, para atuar como terapeuta ocupacional especializado em gerontologia,
é fundamental ter expertise abrangente em diversas areas e disciplinas, entre outros requisitos, como 0s
descritos a seguir.

| — Aspectos multidimensionais do envelhecimento: social, psicol6gico, espiritual, cronolégico, bioldgico,
funcional e suas teorias.

Il — Demografia e epidemiologia do envelhecimento.

Il — Desenvolvimento ontogénico e psicossocial.

IV — Etica, bioética, cuidados paliativos, tanatologia.

Com base na referida resolucéo, quais dos requisitos descritos acima estdo CORRETOS?

a) Somente os requisitos | e |l estdo corretos.

b) Todos os requisitos estéo corretos.

¢) Somente os requisitos 1, Il e Il estdo corretos.
d) Somente os requisitos I, Il e IV estdo corretos.

44. “A Paralisia cerebral descreve um grupo de desordens permanentes do desenvolvimento do movimento e
postura, causando limitacGes de atividade, que séo atribuidas a um distarbio ndo progressivo que ocorre no
cérebro fetal ou infantil. E frequentemente acompanhada por distlrbios sensoriais, perceptivos, cognitivos e de

comunicagéo e comportamental; por epilepsia e problemas musculoesqueléticos secundarios”.
(Rosenbaum, Paneth, Leviton, Bax, 2007.)

Marque a alternativa que apresenta CORRETAMENTE os quatro tipos de classificacdo da paralisia cerebral.

a) Espastico, discinético, hipotbnico e ataxico.

b) Espastico, misto, diparesia e atéxico.

c) Espastico, discinético, misto e ataxico.

d) Hemiplégico, espastico, misto e coreoatetdide.

45, ¢ € a inaptiddo de reconhecer um objeto por meio de um ou mais sentidos. O diagnéstico é
clinico e frequentemente envolve testes neuropsicoldgicos com imagem cerebral (TC, RM) para determinar a
origem. O progndstico varia de acordo com a natureza e a extensdo da lesdo, bem como com a idade do
paciente. Podendo ser resultado de lesdes, por exemplo, de: infarto, tumor, abscesso, trauma, degeneracdo
das areas cerebrais responsaveis pela percepcao, memdria e identificacdo, como a doenca de Alzheimer ou a
deméncia causada pela doenga de Parkinson. Geralmente, a regido afetada é o cortex de associa¢do unimodal
para o sentido afetado”.

Qual alternativa completa CORRETAMENTE a lacuna do texto acima?

a) Agnosia. c) Apraxia.
b) Afasia. d) Dispraxia.

46. “Esse instrumento foi criado no Canada, para que as pessoas consigam identificar e priorizar questdes do dia
a dia que restringem ou de alguma forma causam impacto no desempenho ocupacional, € uma medida individual
de autopercepcéo do cliente sobre os programas encontrados no préprio desempenho ocupacional, sendo criado
para a prética de Terapia Ocupacional. Esse modelo inclui: autocuidado, lazer e produtividade. E uma medida de
desfecho que deve ser administrada no inicio do programa de T.O. e depois em intervalos apropriados”.

Qual instrumento de avaliacao esta descrito acima?

a) PEDI-CAT. c) COP-R.
b) COPM. d) SIPT.




47. Os cuidados paliativos sdo baseados em principios que encaram a morte como um processo natural da
vida, centrados em elementos que valorizam a autonomia do paciente para participar nas decisdes relacionadas
ao seu tratamento. Qual a atuacdo do terapeuta ocupacional nesse processo?

a) O terapeuta ocupacional ndo atua nos cuidados paliativos.

b) O terapeuta ocupacional possibilita situacdes em que o paciente possa elaborar seus sentimentos com
relacdo a dor, sintomas e possiveis limitag6es, bem como acolher a familia, contribuindo para o processo de
elaboracédo do luto.

c¢) O terapeuta ocupacional trabalha apena com o processo de elaboracdo do luto com a familia.

d) O terapeuta ocupacional aguarda as indicagdes do médico para atuar.

48. Deve-se considerar a intervencéo da Terapia Ocupacional abordando as func¢des executivas no atendimento
ao idoso, e a saude dessa populacdo deve ser avaliada de forma cuidadosa, pois 0 conjunto das capacidades
cognitivas fica implicado nas resolucdes de problemas. Qual alternativa apresenta as implicacbes mais comuns
referente as fungbes cognitivas de pessoas idosas?

a) Dificuldade para planejamento, falta de iniciativa, limitacdo para tomar decisdes e despreocupacado com
normas sociais.

b) Incapacidade de executar atos motores voluntarios, planejamento motor, recupera¢do neuromotora.

¢) Incapacidade de reconhecer estimulos, discriminar figuras fundo.

d) Limitacdo para direcionar, orientar e organizar.

49. A escala de forca muscular é utilizada para graduar a forca muscular de 0 a 5. Qual alternativa apresenta
uma descricdo CORRETA quanto a essas escalas?

a) Grau 2 = contragao fraca, produzindo movimento com a eliminagdo da gravidade.
b) Grau 5 = auséncia de contragdo muscular.

c) Grau 0 = é capaz de realizar movimentos e superar a resisténcia.

d) Grau 3 = trago de contrag¢édo, sem produgdo do movimento.

50. Qual é o nome da escala que é utilizada para avaliar questdes cognitivas e comportamentais em paciente
pos-TCE?

a) Escala de Barthel.

b) Escala de Glasgow.

c) Escala Ashworth.

d) Escala Rancho los Amigos.

51. A hospitalizacdo de um individuo ocasiona uma alteracdo abrupta no ambiente e na ocupagédo dos
pacientes. O terapeuta ocupacional pode, entdo, desempenhar um papel essencial nesse cenario. Quais sao
intervencdes possiveis da terapia ocupacional na Unidade de Terapia Intensiva (UTI)?

a) Avaliacao, reabilitacdo, promocéao e prevencao.

b) Reabilitagédo, TCI, avaliacdo e prevencgéo.

¢) Avaliacao, reabilitacdo, TCI e prevencao.

d) Avaliar acomodacdes, alta do setor e treinamento da equipe técnica.

52. Conforme a Resolucao 408/2011, que regula a especialidade profissional de Terapia Ocupacional em Saude
Mental e estabelece outras medidas para o exercicio da profissdo de terapeuta ocupacional no @mbito da saude
mental, qual alternativa apresenta uma dessas medidas?

a) Realizar, solicitar e interpretar exame psiquico-ocupacional e exames complementares; aplicar testes dos
componentes do desempenho ocupacional que sustentam a Saude Mental; realizar reavaliacdes.

b) Reduzir o assédio moral nas empresas por meio da atuagéo laboral.

c¢) Ressignificar as atividades diarias.

d) Registrar e guardar a evolucao clinica e relatérios em prontuario da psicologia.

53. Assinale a alternativa CORRETA sobre as possibilidades da intervencéo precoce.

a) A intervencdo precoce pode ser utilizada apenas com as atividades de vida diarias.

b) Com a neuroplasticidade, a capacidade do cérebro se remodela em funcéo das experiéncias.

c) Apoés a poda neural, ndo ha mais a possibilidade de neuroplasticidade.

d) Nao ha possibilidade de modificacéo de estruturas cerebrais com a estimulacdo adequada (forma, adequacéo,
intensidade e duracao).




54. Dona Maria, 50 anos de idade, divorciada, mora com o filho Unico, trabalha de diarista em quatro casas
diferentes na semana. Ha aproximadamente 6 meses, ela comecgou a se queixar de dores no ombro direito ao
realizar seu trabalho. ApGs conseguir marcar uma consulta, ela foi encaminhada para a terapia ocupacional.
Para a terapeuta ocupacional, Dona Maria relatou dificuldade em realizar atividades que precisa fazer
movimento de flexdo de ombro. Ap6s a andlise do caso, a terapeuta fez uma correlacdo com as tarefas do
trabalho e elaborou um plano de tratamento para Dona Maria.

Em qual plano ocorre a flexao, que representa um movimento angular?

a) Transverso.
b) Frontal.
c) Sagital.
d) Longitudinal.

55. Marque a alternativa que traz informacdes CORRETAS a respeito da histéria e dos conceitos relacionados
a Terapia Ocupacional.

a) Iniciou nos EUA com os grandes pensadores.

b) Comecou no Brasil, junto a fundacao do primeiro hospital de reabilitacéo fisica.

c) Originou-se logo ap0s a revolugdo industrial.

d) O renascimento do tratamento moral e a Primeira Guerra Mundial deram origem ao inicio formal da Terapia
Ocupacional.
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